

本报记者 曾媽艳 邵凌丰 通讯员 黄春梅 陈军总

翔安区新圩镇庄垵村何垄自然村 的同翔高新城翔安片区E项目工作点 内,三块"倒排进度表"挂墙,"晾晒"着 征拆小组每天的工作任务和完成情况 一排工期、抓进度,这里每天都是一 派繁忙。作为同翔高新城开春首个重 点项目,仅用三天完成工作点设立、人 员物资配备、氛围布置、档案调阅等, 并正式投入运作,创下了项目启动的 新速度,唱响新圩"开门稳、开门红"最

2023年是全面贯彻落实党的二 十大精神的开局之年,是翔安区建区 20周年,更是新圩镇大干快干、大有 可为的一年。作为翔安北部生态宝 地、乡村振兴主阵地、同翔高新城东扩 福地的新圩镇,将继续深入学习贯彻 党的二十大精神,大力弘扬马塘精神, 扎实开展"深学争优、敢为争先、实干 争效"行动和"实干奋进年、争先创优 年、作风建设年"活动,按照"一核、两 翼、五组团"规划布局,聚焦要素保障、 项目建设、招商引资、乡村振兴等工作 重点,以项目化、清单化、责任化推动 各项工作落实落地,奋力确保一季度 "开门稳""开门红",全力建设"宜居宜 业和美"新圩,为厦门、翔安高质量发 展贡献新圩力量。

传承弘扬马塘精神 建设官居官业和美新圩

翔安区新圩镇推动乡村产业高质量发展,绘就乡村振兴新画卷



强化治理

翔安区新圩镇党委书记刘清乐: 升年起 跑,开局争先。新圩镇将大力弘扬马塘精神, 扎实开展"深学争优、敢为争先、实干争效"行 动和"实干奋进年、争先创优年、作风建设年" 活动,努力建设"宜居宜业和美"新圩。聚焦 "宜居",全面实施乡村振兴战略,刷亮"七彩 田园""大帽山旅居"等名片,建优全域生态旅

游小镇;聚焦"宜业",全力保障同翔高新城新 圩片区项目建设,巩固壮大银鹭、白云飞等 "五个产业组团",构建产城融合新格局;聚焦 "和美",全速推进新圩学校、新圩卫生院、儿 童公园等项目建设,坚定不移补齐短板、强化 治理、普惠民生,以优异成绩献礼翔安建区20

启

林寸

治

理

关注"厦门日报" 或"业翔民安"微 信公众号查看访

(魏克丰

摄

2022年12月28日,厦门市首届种 业博览会在面前埔村七彩田园综合体 拉开帷幕。这场以"做大做强种业 助 力乡村振兴"为主题、开在田间地头的 露天博览会,通过"线下地展+线上云 展"双线融合的方式,展示蔬菜品种最 新育种动态、创新成果,搭建蔬菜优良 创 品种交流、展示、交易平台,让2548个 蔬菜品种同"田"比拼。 博览会之所以落址新圩镇,是因为 凭借绿色发展的金钥匙。这里农业专 振

业合作社扎根深植,全镇现代农业兴旺 发展,村民走上共同致富道路。同期举 行的全市种子种苗新品推介会、种子种 苗产业大会暨乡村振兴投资论坛,也为 新圩镇发展种苗产业和落实农业招商 集聚商气。

下一步,新圩镇将立足全区唯一国 家地理标志农产品"古宅大蒜"以及乌 山青葱、上宅龙眼干等"一村一品"优 势,发挥种博会流量效应,探索农业仓 储、冷链供应、预制菜加工、销售等农业 全产业链,做好高优农业文章。

全面推进乡村振兴实践行动,早已 在新圩沃土上渐次铺展。2022年,新 圩镇全面完成云头、凤路等试点村及 "面前埔-古宅"动线项目建设,全区首 个镇级乡村振兴馆建成投用;全市首批 省级集镇整治样板工程完成建设;9个 村(居)集体经济突破50万元大关,乡 村振兴迈上新台阶。

今年,新圩镇还将继续加大财政投 入,推进大帽山、后埔、后亭、金柄、村尾 等市级精品村、试点示范村建设,加快 推动大帽山三角梅园节点整治改造工 程、大帽山路(山岬路-凤路村)两侧建 筑-环境综合整治工程等13个项目建 设,提升乡村振兴实效。

拓 宜城 亚融 合

新

2月10日上午,一场围绕"三争开 新局,益企创未来"主题的政企座谈会 在大帽山境成功举办,来自区、镇及相 关单位领导与新圩辖内的企业家代表 围绕产业发展、营商环境等谈感受、提 建议、话发展。会上还揭牌成立了"益 企服务"工作站和海归专家乡村振兴工 作站,组建了新圩镇招商顾问团。

这场座谈会不仅打通服务企业绿 色通道,为新圩经济发展蓄势赋能,也 充分展现新圩镇服务企业、奋力发展的 坚强决心和信心。随着同翔高新城东 扩和基础配套设施的持续完善,新圩镇 愈加成为新时期宜业热土。截至2022 年12月,新圩镇有注册企业1972家, 个体工商户3156家,规模以上工业企 业26家,2022年规模以上工业实现产 值80.46亿元。

新圩的产业布局是以镇区为中心 的产城融合组团,顺位分布着(西部) 轻工食品产业组团、(北部)生态文旅 组团、(东部)循环经济组团、(南部)专 精特新组团。如今,位于南部组团的 同翔高新城翔安片区D、E项目以及配 套项目正在全力冲刺"开门稳""开门

为全面保障重点项目征拆,新圩镇 进一步压实工作组攻坚力度,抽调全镇 30余业务骨干下沉征拆一线,设立3个 工作组,实行"晾晒"制度,确保上半年 完成交地任务。截至目前,E项目已完 成入户摸底测绘。未来,专精特新产业 以及道路交通、社会事业等一系列配套 项目将在新圩热土破土萌发。

为保障重大项目提速增效。在过 去一年,新圩镇有力推动了14个征拆 项目,完成征地1035亩、拆除房屋 30505平方米,100%完成年度任务。

近期,新圩镇又多了一块金字招牌-福建省全域生态旅游小镇。不仅如此,新圩 镇面前埔村、大帽山社区双双高分获评省级 金牌旅游村,面前埔村入围"福建省美丽休闲

去年以来,新圩镇全力推进生态建设,科 学统筹开发与保护,一手抓生态保护,仅 2022年完成各类造林近4000亩,保护水库 断面水质均达考核标准,探索低碳社区与碳 汇交易试点走在前列;一手抓全域生态旅游 开发建设,依托乡村振兴动线建设,串联马塘 精神主题馆、初心馆、七彩田园、大帽山农文 旅综合体等点位,打造精品旅游动线。2022 年累计接待游客30万余人次,旅游创收 3200余万元,同比均实现正增长。

过去一年,新圩镇聚焦社会治理难题,在 各村(社区)成立基层治理"大党委",提升乡 村治理效能。其中,村容村貌整治提升工作 大刀阔斧推进,"三乱"空间治理取得了显著 成效,庄垵村、金柄村等村环境提升可圈可 点。作为城中村治理试点村(新圩社区)的埔 尾下自然村,按照翔安区委"五个再造",实施 空间治理、集镇整治等项目,实现了从过去村 道泥泞、旱厕散落、鸡鸭横行的旮旯村到如今 人人称道的打卡村"华丽变身"。与此同时, 新圩镇还创新推行"1314"农贸市场监管机 制,启动实行公园和路内划线收费停车,谋划 推动"四统房"、"智慧社区"和儿童公园等项 目,城中村治理取得显著成效。

新年以来,新圩镇乡村教育事业也开出新 实招,后亭、东寮等村教育促进会相继成立,各 村募集资金均逾百万元。诗坂、桂林等村正在 加紧筹建。这得益于新圩镇政府出台的村 (居)教育促进会基金补助实施办法,鼓励村 (居)成立教育促进会,并给予10万元-30万 元创会补助政策。目前新圩镇计划搭建乡村 人才智库, 汇聚乡贤、道德模范以及高学历人 才,为乡村教育振兴、人才振兴汇智聚能。

于福建兴化(今莆田玉湖)陈氏家族,幼时就读于"仰止

堂"和福州长乐阜山私塾"明教堂"等学堂,以"文章魁天

下"著名。陈文龙公官至参知政事(副丞相)、监察御史,

忠君爱国,清正爱民,智慧贤能,气节高尚,民众赞为"凤

鸣朝阳"。陈(文龙)忠肃与岳(飞)忠肃、于(谦)忠肃合称

杭州"西湖三忠肃"。厦门中山公园北门原有的陈文龙

祠,系明代时期厦门人民敬仰英烈、集资而建,1938年5

月日军占领厦门后,为了泯灭中国人的民族抵抗意识而

现。在陈文龙身上,始终都离不开"国""民"两字。中央

纪委国家监委网站2019年6月9日刊载文章,称其为"历

史上的监察官""朝阳之鸣凤"。民族英雄林则徐对陈文

龙高度推崇,曾专程到福州台江区"万寿尚书庙"祭祀陈

文龙,并题写对联。中国近代启蒙思想家、教育家、翻译

家、社会活动家严复先生晚年从北京回到福州,回村里时

见于《宋史》《南宋书》等史籍中,进行系统搜集和整理的还

比较少。目前,学术界对于陈文龙的研究尚处于起步阶

但由于种种原因,历史上关于陈文龙的记载,也只散

参拜并主持修复了仓山区阳岐"尚书祖庙"。

陈文龙的忠义爱国精神是中华民族崇高气节的体

将此处拆毁。

60余名视障人士 "看"专场电影

本报讯(记者陈璐)昨日上午,国贸控股携手 光明影院推出的公益观影计划——"让我的声音成 为你的眼睛"无障碍观影活动在厦门寰映影城(国 贸中心银泰百货店)举办。

此次活动由中共厦门市委文明办、厦门市残疾 人联合会指导,厦门国贸控股集团有限公司、厦门 广播电视集团、厦门市盲人协会和中国传媒大学无 障碍信息传播研究院联合主办。活动邀请厦门吉 岛合唱团作为公益支持单位,让音乐和电影相结 合,通过活动主题曲、宣传片及线下活动的优化升 级,进一步营造公益观影良好氛围。

60余名视障人士、陪护人员及志愿者一同走 进电影院,观看由中国传媒大学制作的无障碍电影 《老师·好》,让视障群体通过声音感受电影的美 妙。厦门吉岛合唱团及视障人士共同演唱活动主 题曲,传达"关注特殊人群观影需求"理念。

国贸控股集团相关负责人表示,国贸控股集团 作为市属国企,履行国企责任,发挥国企优势,连续 多年举办无障碍观影活动,一方面为今年厦门争创 全国文明典范城市添砖加瓦,贡献国企担当;另一 方面通过让视障群体在电影院内感受电影的魅力, 进而呼吁社会各界更加关注视障群体。



₫现场

增补配音解说 让他们"看"懂电影

电影开场前,视障人士在陪护人员和志愿者的 陪同下,早早来到现场,在工作人员的协助下,有序 入座。昨日上午9时许,无障碍电影《老师·好》正 式放映

无障碍电影是专为视障群体开发的,在不改变 影片长度的前提下,通过增补配音解说的方式,让 他们"看"懂电影。视障人士通常是指视觉功能受 到损害,无法达到正常视力的群体。现场的视障人 士专心致志地"倾听"电影内容,一位观影的视障人 士表示,通过声音辅助,拓宽对影片人物、场景和故 事情节的想象空间,大家都被声音"带"进故事里。

"视障群体少有机会观看电影,影视工作者制 作的无障碍电影,解决了他们观影难的痛点,圆了 他们的电影梦。"厦门市盲人协会会长常光军说。

设计文明实践路线

本报讯 (记者 吴燕如)孩子们跟着宣讲员-路探营文明实践场所、寻访文明印记,一路捡拾垃 圾、参与文明宣导。近日,"思明·文明学习时间"文 明实践志愿活动举行。该志愿项目是今年思明区 新时代文明实践中心打造的新项目。

据悉,思明区通过挖掘吸纳辖内文明实践资 源,设计了读懂思明文明、勤俭节约、金榜印记、榜 样力量、绿色健康、红色记忆等主题的系列文明实 践路线,邀市民在实地探访中寻访文明印记、感受 文明魅力,并身体力行参与文明宣导。 本期活动以"绿色健康"为主题参

"思明·文明学习时间"宣讲员走进思明区新时代文 明实践中心,了解丰富的文明实践课堂和实践中心 的作用,还重走金榜"明清古道",了解城市历史,增 强文化自信。一路上,大家手举文明标语,捡拾垃 圾,宣导文明健康、绿色环保理念。参加活动的前 埔小学学生小鑫说,"活动很好,让我们更加了解这 座城市的历史文化,也提升了文明意识,今后要身 体力行多参与更多文明实践。"

我市新增1镇6村上榜 福建高级版"绿盈乡村"

同安区 汀溪镇

11/

新

局

●后溪镇二农社区

●东孚街道莲花社区

●新圩镇大帽山社区

●内厝镇锄山村

实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项小 组出台了《福建省乡村生态振兴专项规 划(2018-2022年)》,围绕"山更好、水更 清、林更优、田更洁、天更蓝、海更净、业 更兴、村更美"目标,为乡村生态振兴谋 篇布局,按初级版、中级版与高级版,分

截至目前,我市累计19个村被认定

"绿盈乡村"

近年来,我市高度重视

₡链接

"绿盈乡村"创建工作,从 2019年开始,我市陆续制定 全市"绿盈乡村"建设推进工 作机制及创建计划,指导镇、 村对照"绿盈乡村"建设指标 体系,谋划实施一批生态环境 补短板项目,助推"绿盈乡村" 建设从初级版、中级版到高级 版的梯次提升。"绿盈乡村"有 四个方面内涵,包括"绿化' "绿韵""绿态""绿魂"等。

本报讯(记者张珺)近日,福建省

实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项

小组公布第三批高级版"绿盈乡村"名

单,我市共有1个乡镇6个乡村上榜。

其中,同安区汀溪镇上榜"绿盈乡镇";

同安区五显镇垵炉村、莲花镇莲花村,

集美区后溪镇二农社区,海沧区东孚街

道莲花社区,翔安区新圩镇大帽山社

2019年,福建省生态环境厅牵头省

区、内厝镇锄山村上榜"绿盈乡村"。

●莲花镇莲花村

●五显镇垵炉村

梯次建设具有八闽特色的"绿盈乡村"。

为高级版"绿盈乡村",2个镇被认定为 高级版"绿盈乡镇"。

关于依法处理被查扣车辆的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第112条、 《中华人民共和国民法典》第318条、《公安机关办理行政 案件程序规定》第197条之规定,因当事人逾期不来接受 处理等原因,全市有关公安机关交通管理部门拟依法处 理2022年7月1日至2022年12月31日查扣(含扣留、 扣押、拖移)的车辆5013辆(清单详见厦门公安公众服 务网http://ga.xm.gov.cn)。请车辆驾驶人、所有人或 管理人于本公告发布之日起1年内持本人身份证明和车 辆合法证明到实施查扣车辆的交警大队接受处理。逾 期仍不来接受处理的,将视为无主物收归国家所有。

厦门市公安交通管理局 2023年2月27日

条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第 107条之规定,因当事人逾期不来接受处理等原因,全 市有关公安机关交通管理部门拟依法处理2022年3 月1日至2022年12月31日扣留的机动车2220辆(清 单详见厦门公安公众服务网http://ga.xm.gov.cn)。 请车辆驾驶人、所有人或管理人自公告发布之日起三 个月内持本人身份证明和车辆合法证明到实施扣留机 动车的交警大队接受处理。

厦门市公安交通管理局

文化研究,既是促进中华优秀传统文化创造性转化、创新 性发展的迫切需要,也是坚定历史自信、文化自信的现实 要求。同时,对于探寻两岸文化的内在因缘,密切海峡两 岸的文化交流,增强海峡两岸同胞的认同感,共同为实现 中华民族伟大复兴中国梦携手打拼具有特殊的意义。 经有关部门批准,"厦门市陈文龙文化研究会"

精神的挖掘和弘扬,都有很大的提升空间。加强对陈文龙

2022年10月正式登记设立。为了深入学习宣传贯彻 党的二十大精神,决定在原有会员的基础上,面向社会公 开征集研究会会员若干名。会员必须:拥护中国共产党 领导,严格遵守国家法令和章程规定,始终坚持以人民为 中心的思想,对陈文龙爱国思想和忠孝文化研究有基础、 有热情、愿奉献的专家、学者、企业家、爱国人士。

会员报酬以其研究成果给予适当奖励,欢迎志同道 合者踊跃参加,合则约见择优选用。报名时间:即日起至 2023年3月10日止。

联系人: 史先生 13666070804 邮箱:364748356@qq.com

厦门市陈文龙文化研究会征集会员启事

厦门市陈文龙文化研究会 2023年2月28日

在符合政府规划条件的前提下,我公司对西亭人 才公寓项目做规划调整(具体调整图纸于2023年2月 27日至2023年3月13日期间在集美区西亭人才公寓 项目部门口公示)。如村民对前述调整有异议,请于 2023年3月13日前以书面形式向我公司反馈。(反馈 联系人:陈先生,电话:18059241008,联系地址:厦门 市集美区诚毅西路与海翔大道交汇处西亭人才公 寓项目部)

厦门市集美区杏林街道西亭社区股份经济合作社

2023年2月27日

特此公示。

关于依法处理被扣留车辆的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第112

2023年2月27日



磨门大冶景观工程有限公司 ·虚位以往

●项目主管 专业:园林、园艺相关专业;薪资:4K-6K;岗位职责: 客户关系维护、项目管理、员工管理。

●景观设计师 专业:园林、设计相关专业;薪资:5K-10K;具备丰 富的设计经验及方案能力,熟悉常用景观植物品种及配置,具有手绘 设计能力的尤佳。

习生;薪资:3K-5K;岗位职责:客户关系维护、项 目管理、员工管理。 ●养护员 薪资:3K-6K;岗位职责:项目上租

●管培生 专业:园林、园艺相关专业,可接受实

摆绿植、花卉养护工作(包括浇水、修剪、施肥、病 虫害的防治、叶面灰尘的清洁等)。

景观工程 / 绿地养护 / 绿植租摆 / 造景服务 Tel:13860151234